

Педагогический проект

Для детей среднего дошкольного возраста

«8 марта – праздник мам»



Подготовили: воспитатель Богданова О.А.,
Луценко Е.Б.

Вид проекта: *педагогический.*

Тип проекта:

- 1) по количеству участников: *фронтальный.*
- 2) по содержанию: *интегративный.*
- 3) по продолжительности: *краткосрочный (одна неделя)*
- 4) по характеру содержания: *информационный, творческий.*
- 5) по доминирующему виду: *ребенок, общество.*

Участники проекта: *дети средней группы детского сада, воспитатели, родители.*

1. Целеполагание

Актуальность

Мама - это начало нашей жизни, самый теплый взгляд, самое любящее сердце, самые добрые руки. Порой мы забываем говорить мамам самые нежные слова, признаваться им в любви, но мы знаем пока у нас есть мама - мы находимся под защитой ангела-хранителя. В ее сердце живёт к своим детям бесконечная любовь, тревога и всепрощение. Задача педагогов стремиться сформировать у детей желание заботится о мамах, радовать их хорошими поступками, баловать ласковыми и нежными словами, преподносить подарки, не купленные в магазине, а сделанные своими руками. Поздравить маму – это подарить не просто подарок, а красивую вещицу, которую она, несомненно, будет хранить долго, и вспоминать своего малыша с радостью и любовью.

Цель: Расширить знания детей о празднике 8 Марта, воспитывать любовь к маме через художественное слово, музыку, произведения изобразительного искусства.

Задачи:

1. Дать детям представление о празднике 8 Марта.
2. Воспитывать доброе, заботливое отношение к маме.
3. Развивать творческие способности детей в продуктивной и в музыкальной деятельности
4. Развивать грамотную речь, при составлении описательного характера о мамах.
5. Привлечь родителей воспитанников к работе над проектом.

Предполагаемые результаты реализации проекта:

1. Дети получили новые знания о празднике 8 Марта, его традициях празднования;
2. Дети проявляют заботливое, уважительное отношение к матери
3. Дети научились составлять рассказы описательного характера о своей маме и своей семье.
4. Родители вовлечены в воспитательно-образовательный процесс.

II Разработка проекта:

1. Определение сроков проекта: разработать и реализовать проект в течение одной недели.
2. Обратиться за помощью к родителям.
3. Подобрать методическую литературу, соответствующую теме проекта.

4. Подобрать детскую литературу, иллюстрации, дидактические игры на тему «8 марта».

5. Подготовить перспективный план работы по проекту.

6. Разработать конспекты мероприятий согласно разработанному плану проекта.

7. Подобрать методы и приемы работы с детьми и взрослыми, способствующие эффективной реализации проекта:

1) Словесные:

- беседы;
- чтение художественной литературы;
- дидактические игры;
- подвижные игры;
- наблюдения.

2) Наглядные:

- сбор иллюстраций, фотографий;
- рассматривание иллюстраций
- просмотр презентаций на данную тему

8. Подобрать эффективные формы работы с детьми, родителями, способствующие реализации проекта:

Формы работы

с детьми	с родителями
Организованная образовательная деятельность	
Организованная образовательная деятельность в режимных моментах	Консультации «История возникновения праздника 8 Марта»
	выставка рисунков «Моя мама»

III Перспективный план

Понедельник	
1. Беседа " 8 Марта – Международный женский день".	
2. Чтение стихов о маме, заучивание наизусть: «Мама»	
3. Подвижная игра «Сварим суп и компот».	

Вторник	
<ol style="list-style-type: none"> 1. Беседа на тему «Семейные традиции». 2. Слушание детских песен о маме. «<i>Пусть всегда будет солнце</i>» 3. ООД по лепка «Цветы для мамы». 4. Пальчиковая гимнастика: «Наши мамы», 	
Среда	
<ol style="list-style-type: none"> 1. Знакомство и заучивание наизусть пословиц и поговорок о маме. 2. Дидактические игры: «Подбери словечко» (Мама, она какая? прилагательные) 3. Раскраски на тему: «8 Марта!». 4. Аппликация « Праздничные открытки на 8 марта» 	
Четверг	
<ol style="list-style-type: none"> 1. Утренник «Моя мама» 2. Разучивание пальчиковой гимнастики «Помощники» 	
Пятница	
<ol style="list-style-type: none"> 1. Повторение стихотворений и песен для мам на утренник. 2. Отгадывание загадок о маме. 	

IV Презентация проекта:

Проведение утренника «Моя мама»

ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА 8 МАРТА



Впервые Международный женский день был проведён 19 марта 1911 года в Германии, Австрии, Дании и некоторых других европейских странах. Эта дата была избрана женщинами Германии. В Советском Союзе 8 марта длительное время было обычным рабочим днём. Но 8 мая 1965 года, накануне 20-летия Победы в Великой Отечественной войне, Международный женский день был объявлен праздничным.

В 1977 году ООН (Организация Объединённых Наций) объявила 8 марта днём борьбы за женские права – Международным женским днём. Этот день объявлен национальным выходным во многих странах. Поэтому мамы и бабушки в этот день могут немного отдохнуть, сходить на праздничный концерт, пообщаться со своими детьми.

Это первый праздник весны – самого прекрасного времени года. 8 марта мы всегда поздравляем наших мам, бабушек, которые так много времени уделяют нашему воспитанию, а также сестричек и знакомых девочек.

В этот день папы поздравляют своих жён и мам, дарят им цветы. А ты можешь сделать подарок своими руками – цветочек из бумаги, открытку, рисунок. Маме и бабушке понравится всё, что ты подаришь от чистого сердца.



А как и когда поздравляют мам и девочек в других странах? Ведь не везде 8 Марта – официальный праздник.

В Соединённых Штатах и странах Западной Европы весной празднуют День матери. Раньше в четвёртое воскресенье Великого поста люди приносили дары в местную («материнскую») сельскую церковь. В наше время дети дарят своим мамам поздравительные открытки и подарки, устраивают «день послушания». Испанцы «женский день» празднуют 5 февраля. Это день памяти святой Агеды – покровительницы женщин.

Народы Южной и Северной Индии поклоняются богиням счастья, красоты и дома Лакшми и Парвати. Празднуют эти дни в сентябре-октябре. Люди украшают дома цветами, дарят женщинам подарки.

Японцы 3 марта празднуют Хина-Мацури – праздник девочек. Этот день ещё называют праздником цветения персика. В древности в этот день из бумаги вырезали куклу. Потом игрушку сжигали или бросали в воду. Огонь и вода должны были унести прочь все несчастья. Но со временем кукол перестали уничтожать. Теперь их делают из глины и дерева, наряжают в шёлковые платья. Иногда даже устраивают выставки кукол.



Почему Международный женский день празднуют именно 8 марта? Какая история 8 марта?

Раньше во многих странах женщины не имели права голоса, не могли учиться. Девочкам не позволяли ходить в школу. Конечно, их это обижало!

Потом женщинам позволили работать. Но условия труда были тяжёлыми. Тогда в Нью-Йорке (город в Соединённых Штатах Америки) более 150 лет тому назад работницы прошли «маршем пустых кастрюль». Они громко били в пустые кастрюли и требовали повышения зарплаты, улучшения условий работы и равные права для женщин и мужчин. Это так удивило всех, что событие стали называть Женским днём.

Потом в течение многих лет женщины устраивали акции протестов. Они требовали избирательного голоса, выступали против ужасных условий труда. Особенно протестовали они против детского труда. Тогда было решено избрать один общий женский день для многих стран. Женщины разных стран договорились, что именно в этот день будут напоминать мужчинам, что женщин надо уважать.



